

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :

Egész évre 12 korona
 Negyedévre 3 korona
 Egy hónapra 1 K 20 f.
 Egyes szám ára mindenütt 4 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felölös szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.

Megjelenik
 hétfő kivételével mindennap.
 Telefonszám 180.

A sorsdöntő per

uj nagy fordulatához jutott. A verduni falak körül, a Champagne tarolt mezőin folyik a friss crópróba. Aggódo rebbenéssel riadunk fel gondolatainkból és képzeletünk szárnyait repülünk a nyugati földekhez, ahol most a legrettenetesebb dráma dühbörög, a történelem legvéresebb csatája tombol. A mi háborunknak kezdettől fogva a béke volt a célja, a tartós békesség biztosítása lehet a legszebb eredménye. Nem látszhatik hát gyöngeségnek, ha most, a legborzasztóbb küzdelem forró napjaiban is az a vágy a legerősebb bennünk, hogy nagy szövetséges társunk, a német hadsereg olyan dőnő győzelmet arasson, amely végkép meggyőzze ellenségeinket, hogy bűn a lehetetlenért tovább egy csöppnyi vért is hullajtani. Ezt a meggyőződést ennek őszinte beismerését nem várhatjuk az ellenséges hadseregek vezetőitől, hiszen azok elvakultsága a gyűlölet talajából fogant és ez a gyöngeségük nem engedi a belátását erőbeli gyöngeségüknek. A háboru akaratát mesterségesen itátták be az ellenséges népek megmérgezett lelkébe.

Azzal álltatják magukat, hogy már gyöngék vagyunk, hogy hanyatlott a retentő germán erő, megtört nálunk a lelkek szívóssága. És miközben a legképtelenebb hazugságokból font koszorúkkal övezik a vérpadra dobott tömegeket, a germán akarat és elszántság új ütést mért rájuk, mint a letagadhatlan igazság mementója téríti őket az ébredésre.

Höfer mai jelentése.

Budapest, március 7.

(Hivatalos.) OROSZ HARCTÉR: Karpilowkánál József Ferdinánd főherceg vezérezredes hadseregének osztagai az ellenséget egy elsáncolt állásából verték ki és ott megvetették a lábukat. — Tarnopoltól északnyugatra egy osztrák-magyar portyázó különítmény az oroszokat egy ezer méter hosszúságu lövészárókból űzte el és betemette az orosz állást. — Ugyanezen a vidéken, mint a Dnyeszter mellett és a besszarábiai határon is, tegnap mindkét részről élénkebb volt a tüzérség tevékenysége.

OLASZ és DÉLKELETI HARCTÉR: A helyzet változatlan. Nincs nevezetesebb esemény.

Höfer altábornagy,
 a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, március 7.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HADSZINTÉR: Kisebb angol osztagokat, melyek tegnap erős tüzérségi előkészítés után Vermellestől északkeletre egészen árkainkba nyomultak előre, szuronnal vertük vissza. A Champagneban, Maison de Champagnétól keletre, meglepő támadással visszafoglaltuk azon állásunkat, amelyben a franciák február 11-én megvetették a lábukat. Az Argonneokban, La Chaladetől északkeletre, nagybő robbantással kapcsolatban valamivel előbbre toltuk állásunkat. A Maas-területen, a folyótól nyugatra megélenkült, attól keletre pedig közepes maradt a tüzérség tüzelése. — Felderítő csapatok összeütöztetését eltekintve az ellenséggel közelharcra nem került sor. Ma reggel a Woivre vidékén rohammal elfoglaltuk Fresnes falut. A helység nyugati szélén egyes házakban a franciák még tartják magukat. Több mint 300 foglyot veszítették. Egyik léghajónk éjjel bőségesen bombázta a Bar-Le-Duc-i vasúti építményeket.

KELETI és BALKÁN HADSZINTÉR: A helyzet általánosságban változatlan.

Legfőbb hadvezetőség.

Elsimult bolgár-görög határincidensek.

London, március 7.
 (Magyar Távirati Iroda.)

A Times Athénből értesül: A bolgár kormány a görög-bolgár határincidensek ügyében teljes elégtételt adott, felajánlotta a vizsgálat megindítását és a felelős személyek megbüntetését.

A németek megjavították verduni állásaikat.

Zürich, március 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Tagesanzeiger a verduni helyzetről jelenti: A németek Verdun északi frontján ismétlen megjavították hadállásaikat, miáltal a francia hírszélésnek a német támadóereg bekerítéséről tárgytalanokká válnak. Verdun északnyugati frontján az erődgyűrű áttörésének veszedelemre jelentékenyen emelkedett.

Nincs görög miniszterválság.

London, március 7.
 (Magyar Távirati Iroda.)

A Times Athénből jelenti: Az összes kormánylapok megcáfolják azokat a híreket, mintha a Szkulidisz kabinetben változások lennének. Mindaddig, míg a Balkánon a helyzet nem változik és az antanthoz a viszony normális marad, miniszterválságról szó sem lehet.

A németek elhagyják Lisszabont.

Hága, március 7.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A németek kiköltözése Lisszabonból folyamatban van. A német konzul a német alattvalóknak 800 jegyet váltott Madridba. Az angol lapok szerint a német konzul erre utatást kapott.

A hatos honvédszoborra.

A hatos honvédszoborra megindított gyűjtésünk mind szelesebb körben válik népszerűvé. Tegnap is 229 K 20 fillérrel szaporodott gyűjtésünk, amellyel az eddig kimutatott 345442 K-val tegnap este 369462 koronára emelkedett. Ha a jelekből lehet következtetni, még e héten elérjük a negyedik ezer koronát. A tegnapi 22920 koronát kitevő gyűjtésünkhöz hozzájárultak: *Miroszavlyevits* Testvérek cég 20 koronával.

Nagy örömmel tapasztaljuk, hogy szerb anyanyelvű hazafias kereskedőink mind inkább résztérnek hazafias mozgalmunkból, amelyet áldozatkészségükkel lelkesen támogatnak. Ugyanez áll a *Dobrotvoira* is, amely 10 koronával gazdagította gyűjtésünket. *Slepsevits* Dániel, a *Dobrotvor* érdemes ügyvezető igazgatója még külön 5 koronával járult hozzá a hatos honvédszobor létesítéséhez.

Kurtz Kornél esztergályos polgártársunk, aki a közérdek szolgálatában mindenkor tevékenyen résztvesz, ezt az akciónak is 10 koronával támogatta.

Simon Hermann IV. polg. o. tanulóknak eddigi 425 koronás gyűjtését már kimutattuk. Tegnap újabb 75 koronát adott át, amellyel a gyűjtése 500 koronát érte el. Az itt kimutatott 75 koronában résztvevő adakozók névsorát legközelebb közöljük.

A m. kir. polgári leányiskola IV. a. osztálya, osztályfőnökönje névnepja alkalmából csokormegváltás címén 20 koronát adományozott a honvédszoborra. A lelkes fiatal honleányok követésre érdemes, dicséretes cselekedetét bizonyára az osztályfőnökünknak fogja a legnagyobb örömet szerezni. A virágok elhervadhatnak, de a honvédelemk időtlendők fogja magasztalni a világ legvéresebb háborújának legnagyobb hőseit.

Közhivatalkoi testületeink közül az első közt látjuk bíróságainknak saját kebelükben megindított gyűjtését, amelyet a kir. törvényszék nevében dr. *Kállai* Béla, kir. ítélőtáblai bíró, törvényszéki elnökhelyettes, a kir. járásbírórság részéről pedig *Rehák* Ferenc kir. ítélőtáblai bíró, a járásbírórság vezetője jutott el hozzánk.

Az ujvidéki kir. törvényszék és a kir. járásbírórság bírói, jegyzői kara és kezelő személyzete ezzel a lelkes és szép eredményű gyűjtéssel beigazolták, miszerint dacára annak, hogy a közhivatal-

nokok a háboru minden képzelt felülmúló drágaságában kénytelenek eddigi költségeikben is szerény fizetésükből megélni, amikor hazafias áldozatkészségről van szó, a közhivatalnokai kar az adakozók közt az elsők sorában van. Dr. Kallai Béla törvényeségi elnökhelyettes a nagy munka tömkelegében, amelyet az elnöki teendők elvégzése reá rónak, szívesen szentelt időt arra is, hogy a hatos honvédek szobrára a gyűjtést megindítsa, amelynek folytán 53-50 korona gyűlt egybe a hazafias célra. A gyűjtésben résztvettek:

Dr. Kallai Béla királyi ítélőtáblai bíró 10 korona, dr. Korény-Scheek Vilmos kir. törv. bíró 10 korona, dr. Gruman Károly kir. törv. bíró 5 kor., dr. Fischer Frigyes kir. törv. bíró 5 kor., dr. Papp Béla kir. törv. albiró 3 kor., dr. Zoltán Sándor kir. törv. bíró 3 kor., Vekey Zoltán kir. törv. bíró 2 kor., Szabó Imre kir. törv. bíró 2 kor., Jurkovits Ottmár kir. törv. bíró 2 kor., Inotai Sarolta kir. törv. díjnok 2 kor., dr. Mayor Károly kir. törv. jegyző 1 kor., dr. Jankelin Draglyub kir. törv. joggyakornok 1 kor., Török Miklós kir. törv. bíró 1 kor., dr. Goldmann Imre kir. törv. jegyző Popovits Pál kir. törv. joggyakornok 1 kor., Hornicsek Gyula kir. törv. iroda igazgató 1 kor., Harlikovics Lajos kir. törv. irodatiszt 1 kor., Zapomiel Valeria kir. törv. díjnok 1 kor., Halmai Ede kir. törv. irodatiszt 1 kor., Kerstner Olga kir. törv. díjnok 50 fill. Összesen K 53.50.

Rehák Ferenc a kir. járásbíró-ság vezetőjét, aki minden nemes és hazafias cél szolgálatába szegődik és fáradságot nem kímélve, siet jó példaadással áldozatokat hozva, hasonló gyűjtéseivel a bírák árvaínak nagyobb összeget gyűjteni, most a honvédszobor hívei sorában üdvözölhetjük. A gyűjtése 35 K 70 fill., amelyhez hozzájárultak:

Rehák Ferenc 5 kor., dr. Krónó Milos 5 kor., Wertheim Gyula 4 kor., Oláh Miklós 2 kor., Bolgar Mihály 2 kor., Fehérvári Géza 1-20 kor., Buday Zoltán 1 kor., Stangler Ferenc 1 kor., Kulcsár Ferenc 1 kor., Fehér Matyas 1 kor., Nagy Lajos 1 kor., Puzay Lajos 1 kor., Csekéi Bálint 1 kor., N. N. 1 kor., Bertin Lajos 1 kor., Ekkert László 1 kor., Móró József 1 kor., Aradszky Dóme 1 kor., Fehérvári Adolf 1 kor., dr. Povlasz Ignátz 1 kor., Fogarasi Ferenc 60 fill., Fürst Teréz 60 fill., Hornicsek Margit 50 fill., Hal-Elza 50 fill., Vince István 30 fillér. Összesen 3570 K.

Elsülyedt angol torpedóromboló.

Berlin, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Frankfurter Zeitung Amsterdamból jelenti: A hajózási körökben határozottan állítják, hogy Humbert torkolata előtt a Murray angol torpedóromboló elsülyedt. A legénységből 22-en a vízbe fulltak.

A francia képviselők kiváncsiak a központi hatalmak jelentéseire.

Genf, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Caillaux francia exminiszter pártjával követeli a kormánytól, hogy a képviselői kamara olvasótermében helyezték el az ellenséges napilapokat, hogy csorbítatlanul megtalálhassák az ellenséges hadjelentéseket. Utalnak arra, hogy az olasz kamarában és az ellenséges külföldön hasonló eljárást követnek.

Háziezredünk hősei.

Eddig 200-nál több tiszt és a legénység közül: 1552-en lettek a háborúban kitüntetve.

A mikor a háboru legelején, a mozgósítás első napjaiban, a mi szeretett, derék háziezredünk, a rózsaszín parolis fiaink menetkészen a Ferenc József-téren négyszögben felállottak, sapkájuk mellett a tölgyfalevéllel, temételen sok virágokkal teleakasztott nemzetiszínű zászlóval és ujjaitak égnék emelve, harsányan, büszkén és elszántan, lelkesen mondták a dölceg ezredesük által felolvasott eskümentát és hangos dobpergés közben felhangzott a teret megtöltő, a levegőt is megszerkesztető vezényszó: imához, — a tizezrek, akik lelkiük egész lelkesedésével, szerető szívük minden melegével álltak körül a harcra menő fiainkat, testvéreinket és kísérték ki a vasutéhoz, miközben az ablakokból virágos hullott fiaink lábai elé és a vasutól nem mozdult el a közönségből senki sem. amíg a mi véreinket a harctérre szállító vonat mozdonyának füstje még látható volt, amíg csak hallottuk a lelkes csapatnak a messzeségbe elviesző dalát:

Megállj, megállj kutyá Szerbia Nem lesz tiéd soha Bosznia...

És már akkor, amikor az ujvidéki fiúk katonás lépésétől megremegtek az utcák burkolatai, lelkes dalától megtelt a levegő és kendők erdeje intett nekik bucsút és tizezrek kiáltottak utánuk: a viszontlátásra, már akkor tudtuk, éreztük, hogy ezek a derék fiúk, akik a mi szívünkhez vannak köze, csak dicsőséget szereshetnek Ujvidéknek, csak büszkeséget a hadseregnek és örömet az egész nemzetnek.

Borzalmas véres csaták után, erősen megfogyva, de mindenkor és mindenütt hősiesség, becsület-harcvala, az első két küzde: 19 hónapi távollét után, miközben bejárták az északi harcteret, dicsőségesen birkózza meg a túlerőben volt oroszval, Sabác alatt harcolva; elsőnek léptek szerb földre és résztvettek az egész szerbiai hadjárásban, majd a hűtlen, esküszegő talianok ellen a rémes doberdói fensíkon, most pedig Szerbián, Montegrón ketesztül, visszatértek az albániai hegyekből február 11-én, két napi pihenőre Ujvidékre jöttek.

A véres tizenkilenc hónap sok mindenben változtatott: csak ép a mi szeretetünk, büszkeségünk maradt meg a mi hős fiaink iránt, akik három világtáj felé harcolva aranybetűkkel vésték be neveiket a hősök történelmébe...

Február 13-án Ujvidék társadalmának vezető körei, Ujvidék összlakossága nevében vendégül látta a két napra nálunk: idehaza megpihent hős háziezredünk egyik zászlóaljának tisztikarát, amely este a szeretet, a rajongás, a hála, a megbecsülés ünnepe volt. És amikor a napbarnított, ellenséges országokat járt, ellenségetverő háziezredünk egyik zászlóalját ünnepeltük, a mi szívünk nagy melegsége a háziezredünk fölülk távollévő hőseire is kiáradt és ennek Profuma Béla polgármesterünk egy lelkes, üdvözítő távirat

keretében adott kifejezést, amelyet a harctéren levő ezredparancsnoksághoz intézett és a mely az összlakosság legjobb szerencsekívánatait, legfeljebb üdvözletét vitte el a lövészárkok derék hőseinek.

Erre az üdvözítő iratra vitéz Gerő Imre ezredes, a mi hős háziezredünk nagyszerű parancsnoka, akit nemcsak mi csodálunk meg, de akit katonái is egyformán imádnak, a következő történelmi ereklye becsességű levelében köszöni meg Profuma Béla polgármesternek Ujvidék város polgárságának szeretetteljes üzenetét:

Nagyságos Polgármester Ur!

Ujvidék nb. polgárságának Nagyságod által kifejezésre juttatott mélyeséges ragaszkodása szíveinkbe jóleső és ösztönző visszhangra talált. Tisztelettel kérem Nagyságodat — a tisztikar és a legénység nevében, nb. polgártársainak, kik ezredünk sorsán szeretettel csüngenek, ugyanczen mély, őszinte ragaszkodásunkat tolmácsolni.

Büszke vagyok, hogy háziezredük élén állhatok, amely az egész háboru alatt a legfényesebb katonai erények által vezéreltetve, oly hősiességel viselkedett, hogy Isten segéd-mével mindig becsületesen és győzelmesen megállta helyét.

A felsőbb parancsnokságok elismerése folytán az ezrednek juttatott számos kitüntetés fényes bizonyítéka — fiaink — a császárért, királyért és hazáért folytatott hősiességük emléke. Több mint 200 tisztünk részesült kitüntetésben; azok közül 5 arany vitézségi érem 169. l. o. ezüst vitézségi érem 550. l. o. ezüst vitézségi érem 812 broz vitézségi érem, 15 koronázott érdemkereszt és egy ezüst érdemkeresztet büszkélkedik derék legénységünk. Ezen adatokban az I. zászlóaljunk kitüntetései nem foglaltak benne mivel azok itt ismeretlenek.

Büszkék lehetnek a szülők ilyen hős fiukra, kiknek szíveiben a hazaszeretet magvát melyen elvetették és így nagyban hozzá járultak ezredük fényes eredményeizhez.

Leghőbb ohajunk hogy Isten segéd-mével a közel jövőben ellenségeink felett dicsőséges győzelmet arassunk és hős ezredük visszatérve — derék fiaikat visszaadhassuk a hazának.

Fogadják újlag háziezredük tisztikara és legénysége nevében — szeretve tisztelt polgártársai iránt érzett mélyeséges és tántoríthatlan ragaszkodásunk kifejezését és meleg érzelmeinket.

1916. március 1.

Fogadja Nagyságod nagyrabecsülésom kifejezését

Gerő Imre s. k.

cs. és k. ezredes, ezredpar.

Ez a levél egy kis beszámoló. A parancsnok jelenti az ujvidéki apáknak, testvéreknek, hogy fiaik becsületesen, vitézül és hősközhöz illően viselkedtek.

„Az egész háboru alatt a legfényesebb katonai erények által vezéreltetve oly hősiességel viselkedtek, hogy Isten segéd-mével mindig becsületesen és győzelmesen megállták helyüket.“

Vitéz Gerő Imre ezredes ur!

É szavak, e történelmi tények bekekerülnek nemcsak hazánk, de a világtörténelem márványlapjaira.

És ha ismét ünnep lesz a világon és Ön, vitéz Ezredes Ur, dölcegen ülve lován, hős háziezredünk élén hazajön és bevonul Ujvidék városába: meglátja Ezredes Ur, tizezrek virágjait hintik tele minden talpalatnyi helyet, amelyre hazatérő hőseink lépnek és meglátja Ezredes Ur, anyai szeretettel fogjuk vitéz hőseinket fogadni, amennyi szeretet csak olyan szívekben keletkezhetik, amelyekhez olyan vitéz hősök vannak hozzáhozva, mint az ön katonái!

Vitéz Ezredes Ur!

Még arra kérjük, hirdesse ki napiraucsanban a mi véreinknek, hogy nem mulik el a napnak egyetlen órája, egyetlen gyorsan lepergő perce, hogy szeretettel ne gondolnánk a harcmézök babékoszoruzott hőseire: a mi hatos háziezredünk fiaira.

A magyarok Istene áldja meg őket és győzelmes háboru után hozza őket hazá épen... Ezért imádkozunk.

Ellentétek Amerika és Németország közt.

Genf, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A francia kormánylapok az amerikai Untó és Németország viszálkodásának kiélesedését remélik. A L' Oeuvre ezzel ellentétben megállapítja a reménykedés oktalanságát. Wilson kortesjogásból a szigorú adja, mert Roosevelt szemben akarja kilátásait növelni, de a világosságban Wilson és az amerikai kereskedővilág el vannak töltelve, hogy a békét mindenáron fenntartják. Háboru esetén ugyanis kényszerülének a világhatalmakkal ingyen munitiót szállítani, holott jelenleg uszorahaszont huznak az üzletből.

A kelet-galiciai harcok.

Sajtóhadiszállás, márc. 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

József Ferdinánd csapatai, a melyek tegnap Karplovkánál betörték az oroszok állásaita a kovel-rovnoi vasútvonalról északnyugatra allanak. Tarnopolnál Bethmer csapatai Zebrovnál meglepték az oroszokat és megsemmisítették őket.

A német válaszigyek Amerikához.

Berlin, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Rotterdam postagözös, amely Németországban a felfegyverzett hajók ügyében készített jegyzéket vitte, New-Yorkba érkezett meg. Wilson ma már a jegyzék birtokában van.

HIREK.

Március
8
SzerdaNapkelte: 6 ó. 29 p. d. e.
Napnyugta: 5 ó. 53 p. d. u.
Holdkelt: 7 ó. 46 p. d. u.
Holdnyugta: 11 ó. 27 p. d. u.
11. hét.

Káth: Hamvázó szerda. Prot.: Ist. János. Gör. kel. Február 24. János feje meté. I. z. r.: Vead 3. Névnapok: Filemon, Zoltán, Rózsa. Ma van az 589. háborus nap. 1823. Andrássy Gyula gróf volt külügyminiszter Kassán született. 1858. Leoncavallo Ruggiero olasz zeneszerző születése. 1915. Somssich Pál, volt képviselő-házi elnök halála. 1915. Lupkóvnál az oroszok rohamra akadályonaiakon — megsemmisítő veszteséggel — megtört. 1915. Az Augusztov német kézre került. 1915. Garibaldi Ricciotti vezetésével olasz légió ment a francia harcterre, de onnan hamarosan visszahírdték.

Nyugalmazott ujvidéki őrnagy. A hivatalos lap legutolsó száma közli Raith János 16. honvéd gy. e.-beli ujvidéki származású népfelkelési szolgálata is alkalmatlannak, nyugállományba való helyezéseinek elrendelését, mely alkalomból az alezredesi címét és jellegét kapta meg.

Közgazgatási bizottsági ülés. A törvényhatósági közigazgatási bizottságot Mathovits Béla főispán március 14-ére, d. e. 11 órára rendes havi ülésre hívta egybe.

Hadjótékonyság. A főispáni hivatalban a következő hadijótékonyságot szolgáló adományok folytak be a katonák karácsonyára:

Dr. Kemény Soma 40 kor. Kozma Rezső 50 kor. Dr. Gavanszki Tivadar 20 kor. Apolló projektógraf 100 kor. Königsstädter Testvérek 50 évig liqueur Ifj. Lécics Márkó 20 kor. Naudovics Zsófia 10 kor. Funták Jakab 10 kor. Fishorn András 10 kor. Id. Anika András 10 kor. Ujvidéki áll. polg. leányisk. növendékei 70 kor. Zedlar Antal 10 kor. Häfler István 200 db. cigaretta. Ernst János és Roth 1500 db. cigaretta. Szilbáski Lyubomir 20 kor. Jeglics István 10 kor. Schultz Vilmos 50 koronát.

Ujvidéki hősök kitüntetése. A hős és vitéz hatos népfelkelő ezredünk kitüntetettjeinek díszes és végnévküli sora újabb hősök kitüntetésével bővült meg, akiknek királyi elismeretése annál is inkább megörvendeztet bennünket, mert ujvidékiek kitüntetéséről van szó. A király dr. Sztefanovits Zsárkó, Cselikovits Imre és Kiss Pál Ferenc népfelkelő főhadnagykot, az ellenséggel szemben vitéz magatartásuk elismeréséről a Signum laudisval tüntette ki. Büszkénk számolnunk be az ujvidéki hősök dicsőséges szerepléséről, akik közül Cselikovits Imre főhadnagynak ez már a második kitüntetése, mert még az 1914. évben tanusított hősi magatartásáért a 3. o. hadiékítményes vitézségi érdemkeresztlet lett kitüntetve.

Sven Hedin Belgrádban. Dr. Sven Hedin az ismert svéd író és kutató kis-Ázsiába vezető útján néhány órát Belgrádban is töltött, ahonnan Konstantinápolyon át Bagdadba megy, hogy a mezopotámiai harcokról személyes megfigyeléseket eszközöljön.

A Maas partján egyre zug az ágyu.

Zürich, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Corriere della Sera írja vezércikkében: Verduntól északra a harc még nagyobb hevességgel folyik, mint eddig. A Maas jobb partján az ágyuzás egy pillanatra sem szünetel. A francia front Verdun körül egy sarkot alkot és ennek északi szárnya ellen intézi az ellenség támadásait, de a keleti szárnyait is támadja s így akarja visszavonulásra kényszeríteni az ellenséges tűznek egészen kiszolgáltatott francia sarkot. Ha ez sikerül neki, ugy a franciáknak vissza kell vonulniok a Maas jobb partjára.

Portugália elutasító válaszcjegyzéke.

Berlin, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A liszaboni kormány a német jegyzékre válaszulva kijelentette, hogy eddigi intézkedéseit nem függeszti fel. A liszaboni német követ visszahívata küszöbön van, ami egyenlő a hadiállapottal.

Krisztiánia, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap tudósijától.)

Lisszabokban a kormány sürgősen védtézkedéseket tesz. A kikötőben a világitó tornyokat eloltották, nappal idegen hajók a legszigorúbb ellenőrzésnek juthatnak csak a kikötőbe. A partok mentén hadihajók cirkálnak. Negyedikén 200. ötödikén még több német család utazott el Spanyolországba. A német követ még Liszabonban van.

Halálozás. Eckfeld Adolf, ujvidéki ékszerész szombaton, hosszas súlyos betegség után Budapesten meghalt. Halálát felesége és gyermekein kívül kiterjedt rokonság gyászolja.

A bírói és ügyészi egyesület választmányi ülése. Az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület ujvidéki osztályának választmánya f. hó 5-én Rehák Ferenc kir. táblabíró elnökléte alatt ülést tartott. Az elnök jelentette, hogy az osztályülést f. hó 12-ére hívta össze és javasolta a pénztárnok felmentésének megadását, amit a választmány köszönetének kifejezése mellett elhatározott. Majd jelentette az elnök, hogy az egyesület árva-alapja javára az Ujvidéki Hírlap-ban eszközölt kiemelés szerint a mai napig gyűjtött összeg 2576 koronát tesz ki. A választmány a jelentést tudomásul véve, az elnöknek fíradtságos és eredményes munkájáért jegyzőkönyvi köszönetét nyilvánította. Végül elhatározta, hogy Török Miklós törvényszéki bíró indítványát az előléptetések iránt az igazságügyminiszterhez való felterjesztés tárgyában, valamint dr. Zoltán Sándor törv. bírónak a drágasággal szemben való állásfoglalás kérdésében előadott indítványát az osztályülés elé terjesztik.

A belgrádi német követség tolvaja. Belgrádi tudósítónk írja, hogy a háború elején a belgrádi német követségen nagyobb lopás történt. Griesinger báró belgrádi német követ lakását és pincéjét teljesen kifosztották. Amikor csapataink most decemberben Belgrádba bevonultak, Griesinger báróné is Belgrádba jött és nyomban feljelentette a lakásban történt fosztogatást a rendőrségnek és azon gyanújának adott kifejezést, hogy a lopást a lakás őrzetere visszahagyott Mihajlovits

Amalia kulcsárnó követte el. A megindult vizsgálat kétségelmentette, hogy a fosztogatást Mihajlovits Amalia egy szerb csendőr segítségével végezte. A kár több ezer koronára rug. A lopott holmikot a hűtlen kulcsárnó rokonnál megtalálták. A belgrádi törvényszék a tolvajt 5 évi nehéz börtönre ítélte.

A postaforgalom Szerbiával. A magyar és osztrák csapatok által Szerbiában megszállott területeken Aranygelovác, Belgrad, Grn.-Milanovac, Kragujevac, Obrenovac, Palanka, Sabac és Valjevo helyeken felállított 1. osztályú hadtápostahivatalok a magánpostaforgalomban is részt vesznek. E hivatalokhoz közönséges levelezőlapok, nyitott és lezárt levelek, nyomtatványok (hírlapok), áruminták és értékelemek ugyanakkorral a feltételekkel küldhetők, mint az a magyar és osztrák csapatok által Oroszengyelországban megszállott területekkel való forgalomban elő van írva. Ezek a hadtápostahivatalok egyuttal a hozzájuk utalt katonai csapatok és intézetek postaforgalmát a tábori postahivatalokra előírt szabályok szerint szintén lebonyolítják.

Királysértéssel vádolt öreg asszony. Szegedről táviratozzák: Egy hányt-vetett sorsu ujvidéki öreg asszony állott ma a szegedi törvényszék előtt. Reicsi Erzsébet ujvidéki születésű 56 éves asszony huszonkilenc évvel ezelőtt kiment Oroszországba s Péterváron, Moszkvában fehérmű tisztüzetlet nyitott. A magyar állampolgárságról nem mondott le s ezért, amikor a háború kitört, internálták, majd Svédországon keresztül hazaküldték. Amikor Ujvidékre ért, többször kifakadt a háború ellen s állítólag szidalmazta Ferenc József királyt és Vilmos császárt. Az ujvidéki határrendőrség egyik detektive följelentette, mire az ügyészség királysértés vétsége címén emelt vádat Reicsi Erzsébet ellen. A mai tárgyaláson a tanúk mind

megváltoztatták a nyomatot során tett terhelő vallomásukat. Így a törvényszék fölmentette az öreg asszonyt a vád alól. Az ügyész főlebbezett s így a gyorsított eljárás szabályai szerint a vádlottat nem lehetett a főlebbezés eldőltség szabadlábra helyezni.

Akiket Belgrádban hiába keresnek. A Belgráder Nachrichten közlése a Vörös Kereszt Egyletek központjának hírdetményét azoknak a neveiről, akik Belgrádban voltak, de akiket most hiába keresnek. A névsorban a következő érdekesebb neveket találjuk: Miss Hyett V. angol vöröskeresztes néne, aki dr. Berry missziójával jött Belgrádba. Achlantis Konst. Athánázus görög katonar orvos, dr. Nesies Milorad, internált orvos keresi a feleségét, akinek megakarja üzenni, hogy St. Pöltenben állást kapott és most már el tudja a családját tartani, dr. Soubottics M. Vojiszlav a szerb Vörös Kereszt Egylet alelnöke, Gyorgyevits Dragutin egy. tanár, Stojadinovics Toma esperes, Young Dalhousie angol alttalvaló, aki a 2. brit farmer misszióknak volt a tagja, Arnott Fanny angol vöröskeresztes néne.

Kivégzések Szerbiában. Belgrádi tudósítónk jelenti: A szendrői cs. és kir. kerületi parancsnokság Jankovics András, Marics Lyubosav és Marics Radoje szerbiai lakosokat, mind a hárman a szendrői kerülethez tartozó kusadaki községbeliek, mert a f. évi január 27-én Brkics Danilo földjüket puskaövésekkel és ballátákkal meggyilkolták, a február 22-én tartott rögtönítélőbíróági tárgyaláson két általi halálra ítélte, — de ezen ítélet még aznap, hóher hiányában, agyonlövés által hajtatott végre.

A görög sajtófőnök leleplezéséről.

Athén, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A szalonikii törvényszék a napokban tárgyalta három ántánpárti lapkiadóknak bűnpörét, akiket azzal vádoltak, hogy lapjaikban bolgár bandák betöréséről hamis híreket terjesztettek. Bazilio görög sajtófőnököt tanuként hallgattak ki, aki azt vallotta, hogy nemcsak a bolgár bandák betöréséről szóló hírek kóholtak, de az ántánt valahányszor Görögország jogaít meg akarja sérteni, a sajtóban mindannyiszor hamis híreket kürtöl világgá. A sajtófőnök vádoló-kijelentése kínos feltűnést keltett. Az ántánt vezérkara ez ellen energikusan tiltakozott a szalonikii prefektusnál. Az ántánt utasította az athéni angol követet, hogy a görög kormánytól követeljen elégtételt. A görög kormány a görög tekintély csorbításával elégtételt Baziliót állásától felmentette.

Visszahívták a tokiói orosz nagykövetet.

Pétervár, március 7.

Magyar Távirati Iroda.

Hivatalos jelentés szerint: Malwskyt, a toklói orosz nagykövetet egészségügyi okokból visszahívták.

Olasz hivatalos jelentés.

Egy fronton tüzérharc és járőrsetepaté.

Támadják az olasz kormányt.

Zürich, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az olasz kamarában a belügyi államtitkár egy interpellációra kijelentette, hogy a hadifoglyokat köz- és magánmunkáknál díjazással felhasználják. — Orlando hadügyminiszter és Benz belügyminiszter egy másik interpellációra válaszolva kifejtették, hogy a hadbavonultak családjait az eddigénél jobban nem segíelhetik, mert nincsen fedezetük. Az elégedetlen szocialista képviselők a hadsegélyezésről határozati javaslatot nyújtottak be. Salandra javasolta, hogy a tárgyalást hat hónapra halasszák el. Cicotti megjegyzi erre, hogy a legfőbb ideje, hogy az olasz kamara felhagyjon a farsangi komédiával. A kormány helyzete egyre tühretlenebb. A kamara csupán annyiban támogatja a kormányt, mint akasztott embert a kötele. A támadások megőrlik a kormányt és csökkentik a kamara tekintélyét. A kormány nem felel meg a jelenlegi körülményeknek.

Salandra válaszában kifejti, hogy decemberben bizalmi szavazást kért. A kamara nagy többsége bizalmat szavazott, úgy látszik, tulzott türelemből avagy szánalomból, rossz szolgálaitól téve az országnak. Azt hitték, hogy a kamara komolyan támogatja a kormányt. (Heves közbekiáltások.)

Salandra nem hiszi, hogy a kormány lemondásával használnának az országnak. A kormány kényszerülve volna a királynak a szükséges előterjesztésekkel élni.

Közbekiáltások: Ne fenyegetődzön Háfelosztalással!

Salandra a szóharok befejezést kéri, amely általmára van az országnak.

A francia tartalékot 17—18 éves kikapzétien ujoncok alkotják.

Amsterdam, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A francia tartalékok, melyeket legújabbán Verdunnél a frontra vetettek 17—18 éves mostan kiképzés alá került legénységéből állanak, akiknek kiképzésük még befejezve sincs.

A franciák stratégiai ellenlökése.

Berlin, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Vossische Zeitung a Verdun körüti helyzetről megállapítja, hogy a németek jelenleg a franciák hatalmas ellenlökését várják. Hogy hol, nem tudhatni, de a németeket semmi esetre sem fogja készületlenül találni.

Ütközet a Feketetengeren?

Budapest, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Pester Lloyd Bukarestből értesül: Vasárnap reggel a kigyószigeten négy órán át északi irányból heves bombázást hallottak. Azt hiszik, hogy tengeri ütközet folyt le. A részletek eddig teljesen hiányoznak.

A bolgár trónbeszéd.

Budapest, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Pester Lloydnak táviratozzák Szófiából: A szobranje a trónbeszédet végleg elfogadta. A szobranje állásfoglalása majdnem egyhangu volt, csak Malinov tartott oroszbarát beszédet, ami nagy felháborodást keltett, Danev pedig Szerbiát sajnálta.

A franciák a verduni csataról.

Berlin, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Berliner Lokalanzeiger Rotterdamból jelenti: A francia lapok szerint Verduntól délre francia elítéssapatok szenvedtek vereséget. Négy teljes breton ezred semmisült meg a harcoknál. Briand a hadsereg-bizottság utolsó ülésén kijelentette, hogy most már a Verdunfront egy pontja sem esik az ellenség kezébe.

Szerbek a francia fronton.

Zürich, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A korfui szerb hadsereg maradványából 15.000 embert Mar-seillebe hajóztak be, hogy a francia fronton felhasználják.

A törökök jelentéktelen veszteségei.

Áthén, március 7.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az angolok a Dardanella-akcióban összesen 1400 sebesült törököt fogtak el.

Legújabb mérnöki találmány a légnyomású (vacuum)

mosógép

Ezen gépek, melyek csak 15 és 24 koronába kerülnek, képesek 45 perc alatt minden megerőltetés nélkül annyi ruhát kimosni, mint egy mosónő egy egész nap! — Nincs többé mosó mizéria! — A mosás ezen géppel gyerekjáték! Nincs dörgölés! Nincs kefélés! Nincs vesződség! Kíméli a ruhát és kezeket, mert légnyomással sajtolja ki a szennyet a ruhából és csak fele annyi szappan étüzelőszert kell hozzá mint eddig. Óriási megtakarítás! Aldás minden háznak! Az egyed elárulástója Bács-Bodrog megyébe:

BAUMANN GYULA
Széchenyi utca 28. Ujvidék.

APOLLO MOZGÓSZÍNHÁZ

1916. évi márcium hó 8 és 9-én

Szerdán és csütörtökön.

Szegény Gazdagok

Jókai Mór világhírű regénye
5 felvonásban.

Az Ujvidéki Hírlap nyomdávalalata

Kossuth Lajos-u. 45.

:: Telefon 122. ::



Elvállal a nyomdai szakmába vágó mindennemű munkának gyors, olcsó és iziséses kivitelét.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 60 fill. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelíges levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Irodakisasszony a német helyesírásban, gyorsírásban és gépelesben teljesen jártas, mielőbb felvétetik. Ajánlatok fizetési igények megjelölésével intézendők: Cseltkovits testvérekhez, Ujvidék.

Vénnek egy kisebb Wertheim szekrenyt. Cím a kiadóban.

Egy használt jó karban lévő Zongora azonnali megvételre keresetik. Közelebbit Landsmann Adolf üzletébe Kossuth Lajos-utca 33.

Sícs-utca 11 alatti házban több üzlethelyiség azonnali kiadó. — Bővebbet a háztulajdonosnál Dr. Mócs Sándorné.

Ügyes irodistalány, aki a könyveléshez is ért, azonnali felvétetik. Csak írásbeli ajánlatokat továbbít a kiadóhivatal.

Vas esztergályos
nő, a katonaságtól szabad, keres állást e minőségben. Bővebbet RÜLL FERENCZ Kenyér-utca 4 szám alatt.

Üzletmegnyitás.

A helybeli régi főgimnázium épületében Kossuth Lajos-utca 43. szám alatt bor, pezsgő, rum, tea, cognac, likőr különlegességek csemege kereskedés nyílt meg.

HUNGÁRIA

név alatt. — Bor, pezsgő, rum, tea, cognac, likőr különlegességek kerülnek eladásra zárt palackokban valamint kicsinyben kimérve.



EXCELSIOR duplamaláta tápsör.

valamint az összes Dreher-féle sörfajok, délbácskai és szerémszegei kizárólagos raktára:

DREHER ANTAL

serfőzdei r.-t. sörraktára
Ujvidék, Széchenyi-u. 25. sz.

A Temeriniutcában egy szép ház

amelyben korcsma-
helyiség van:

és amelyhez nagy telek tartozik, eladó.

A ház 7-60% bruttó kamattal hoz. — Cím a kiadóban.

A megélhetést könnyíteni akarom!

Segítségére sietek UJVIDÉK fogyasztó közönségének! Rákóczi Ferenc-ut 57. sz. házamban csakis kicsinyben

ELADOK:

1 kgr. savanyított káposztát	K — 50 fill.
1 " " repát	K — 40 fill.
1 " " valódi rózsaburgonyát	K — 18 fill.
1 " " fehér száraz babot	K — 50 fill.
1 " " vörös hagymát	K — 70 fill.
5 literes üveg savanyított paprika	K 3 — fill.
5 " " savanyított uborka	K 6 — fill.

KOVÁCS BÁLINT, terménykeskedő.